

203个县域医共体让群众有“医”靠

河北日报讯(记者赵泽众)“在镇里的卫生院也能看上县医院的医生,不仅家里人照顾起来方便,还少花了两千多块钱。”近日,赞皇县院头中心卫生院联合病房13床的李大娘办完出院手续时说。

来院头中心卫生院治病时,李大娘的CT刚刚做完,赞皇县医院心内科副主任医师商飞跃,便接收到了她的检查结果。随后,商飞跃出具详细的诊断报告,李大娘在院头中心卫生院接受了规范的治疗。

这样上下畅通的远程诊疗,得益于紧密型县域医共体建设。近年来,我省坚持

县级党委领导、政府主导,由综合实力强的县级医院牵头,整合县乡村三级医疗卫生资源,组建紧密型县域医共体。目前,全省140个县(市、区)组建了203个紧密型县域医共体,实现了县域(含县级市和有需要的市辖区)全覆盖。

那么,什么是紧密型县域医共体?它如何让老百姓实现在家门口看好病呢?

紧密型县域医共体就是将县域内的县级医疗机构和基层的乡镇卫生院,通过建立一定的管理和运行机制,形成责任、管理、服务、利益四方面的共同体。牵头医院通过县乡联合门诊、联合病房、专家坐诊、指导带教等形式,帮助乡镇卫生院、

社区卫生服务中心、村卫生室提升服务能力和管理水平。

以赞皇县医共体为例,经过多年建设,该医共体形成了以县级医院为龙头、乡镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的基层健康服务网络,通过远程诊疗系统,实现了全县域“乡检查、县诊断、县域内互认”的就医新模式,解决了基层心电、B超、检验、影像技术人员不足的困难,方便了群众在基层就医。

2023年,全省医共体内县级医疗机构向乡镇卫生院派驻管理人员2.25万人次,专业技术人员10.28万人次;紧密型县域医共体出院患者三四级手术比例达到

52.21%,同比提升10个百分点;紧密型县域医共体内提供住院服务的基层医疗机构占比达98.6%,县域内住院人次占比达73.8%,同比提升4.9个百分点,县域内分级诊疗格局正在稳步建立。

省卫生健康委相关负责人表示,今年将以全面推进紧密型县域医共体建设为重点,紧紧围绕“紧密型、同质化、控费用、促分工、保健康”要求,进一步完善紧密型县域医共体外部治理和内部运行机制,推动人员、技术、服务、管理四个下沉,着力提升基层医疗卫生服务能力,使更多的常见病、多发病能够在县域内得到解决。

京杭大运河连续3年实现全线水流贯通

河北日报讯(记者苑立立 通讯员任树春)3月20日,来自南水北调东线北延应急供水工程、岳城水库、潘庄引黄工程、引滦工程、官厅水库、再生水及雨洪水6个水源的水全部进入京杭大运河,大运河黄河以北707公里河段实现有水,京杭大运河连续3年实现全线水流贯通。

为持续推进华北地区河湖生态环

境复苏和地下水超采综合治理,增加京杭大运河全线有水时长,水利部已连续3年组织实施京杭大运河全线贯通补水,2024年全线贯通时间较2023年提前半个月,补水时长增加近两个月,并力争维持全线有水状态超100天。

今年2月下旬至3月19日,6个补水水源累计向京杭大运河黄河以北河段补水24686万立方米,完成计划补水

的29.2%。自补水以来,我省累计引水4007万立方米,用于8.01万亩农田灌溉。

近年来,我省将大运河全线贯通补水作为一项重要任务,以强有力的措施推动各项工作落地落实。省水利厅提前部署、科学调度,制定引黄入冀年度调水计划,明确以供定需、生态优先、统筹兼顾的水量分配原则,统筹本地水和

外调水,保障大运河河北段生态流量。同时,优化多水源联合调度,确保向天津供水时段和水量。省水文勘测研究中心按照监测工作方案要求,组织技术人员,加强省界、各出入市断面监测,做好水量、水质和含沙量等重点数据监测。沿线各市严格执行调度指令,加强巡查力量和输水安全管控,有力维护了输水秩序。

春分时节踏青赏花

3月20日,游客在那台市内丘县杜家台村杏林内赏花拍照。

春分时节,万物复苏,人们来到户外踏青赏花,享受春日美好时光。

新华社发(刘继东摄)



河北举办世界气象日系列科普活动 “互动+体验”,让公众乐享气象科普大餐

河北日报讯(记者宋平)今年3月23日是第64个世界气象日,主题是“气候行动最前线”。河北省气象部门通过举办系列科普活动,向公众传播气象科学知识,让公众乐享气象科普大餐。

在省气象台会商室听值班人员讲解气象预警信息的制作与发布,在省气象台视中心客串气象主播……3月23日,省气象台、省气象学会联合开展世界气象日主题开放活动,学校师生、社会团体成员和采取个人预约方式参观的市民共计3000

余人到省气象台参观。

在主题开放活动现场,省气象台工作人员通过科普讲解、模型及展板展示、播放科普剧及现场答疑等方式宣讲各类气象知识,并展示了移动气象科普设施和气象仪器装备,让公众直观了解支撑气象观测和预警等工作的硬设备。

“人工增雨是往云层里加水吗?”“这架飞机能帮助扑灭森林火灾吗?”……主题开放活动现场,两架用于人工增雨的飞机模型引起了参观者的好奇。

省人工影响天气中心工作人员介绍,空中国王350高性能增雨飞机目前常驻石家庄,主要用于冀中南地区的增雨作业和大气探测。此外,省人工影响天气中心还拥有两架运-12运输机,其中一架常驻冀西北飞机增雨中心,主要保障冀西北地区飞机增雨作业和大气探测。

主题活动现场的防雷避险VR(虚

拟现实)教育体验、气象灾害防御VR互动体验等游戏,通过“互动+体验”的方式让参观者在游戏中学习防灾减灾知识。

世界气象日前,全省各地气象部门也开展了丰富多彩的活动。3月15日,河北省老科技工作者协会气象分会发动老党员、老科技工作者走进新河县气象科普馆,向公众发放了近百份气象科普宣传材料。3月21日,固安县气象局把自动气象站带到公园,由科普人员演示并讲解风向风速传感器、温湿度传感器、翻斗雨量传感器等气象观测设备的工作原理,并邀请孩子们体验气象观测过程。3月22日上午,省气象灾害防御和环境气象中心、雄安新区气象局工作人员走进雄安新区胡同小学,为学生们带来了一场生动有趣的讲座,激发他们对气象科学的兴趣。

习近平同多米尼克总统 互致贺电

(上接第一版)以两国建交20周年为新起点,深化双方各领域合作,高质量共建“一带一路”,共同开创中多关系更加美好的未来。

伯顿表示,中多关系强劲、富有成果,中方珍视同中国的友谊,感谢中方的支持和帮助,愿同中方不断深化互利合作,共同应对全球挑战。

同日,国务院总理李强同多米尼克总理斯科里特互致贺电。李强表示,中方愿同多方向努力,以庆祝两国建交20周年为契机,推动中多各领域务实合作不断走向深入,为两国人民带来更多福祉。

斯科里特表示,建交20年来,中多相互尊重、相互理解,中国的支持与合作为多经济社会发展作出重要贡献。我坚信中多关系将不断得到加强和发展。

(上接第一版)向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持俄罗斯政府维护国家安全稳定的努力。

不负春光更前行

(上接第一版)“学校的办学宗旨,既要提高学生的文化素质,又要引导学生立志报国。”

春雨润物无声,春苗茁壮成长。

学校大厅里,热情的师生们围拢过来,数学与统计学院大三学生黎洁上前,用洪亮的声音向总书记汇报自己的求学感受。

黎洁来自湘西山区。在家乡读小学时,曾受教于湖南一师毕业的优秀教师,便立志“长大后做老师这样的人”。

双十年华,正是人生的春天。面对总书记,黎洁自信而坚定:“一定珍惜青春,不负韶华,争做一名新时代的大先生。”

10多年来,2万余名乡村公费师范生从这里出发,走向大山深处、村村寨寨,躬耕教坛、育人强国。

救国、兴国、强国,岁月奔涌,山河巨变,青春一脉相承。激荡的爱国之志始终如这所学校的校歌般慷慨激昂:“学子努力,蔚为万夫雄!”

犹记得4年前,“第二个百年”新征程即将开启,“十四五”规划正在谋划。

也是在长沙,细雨飘飞中,总书记在岳麓书院对学生们说:“惟楚有材,于斯

为盛”。新时代是一个英雄辈出的时代。“同学们一定要不负时代重托,不负青春韶华。”

今年是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,人民共和国将迎来75周年华诞。

面对一张张青春的面孔,总书记勉励道:“现在,世界正处于一个百年未有之大变局,我国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,当代青年学子正当其时。”

春光里,古老文明的赓续和现代文明的焕新,展现出深沉而持久的力量。

湖南常德,武陵故郡。一千多年前,陶渊明的笔下,描绘出多少人为之向往的“世外桃源”。

如今的常德河街,商铺林立、游人如织,历史记忆与人间烟火交汇融合,城市文脉和现代生活共生共荣,物阜民丰的美好愿景照进现实。

春雨初霁,阳光格外温暖。沿着麻石板路,习近平总书记走进热闹的河街,在鸳鸯走马楼观看了当地非物质文化遗产技艺展示。

“多姿多彩的地方特色传统文化,共同构成璀璨的中华文明,也助推经济社

会发展。”总书记再次阐释人文经济学的内涵。

站在一幅巨型手绘水墨画前,木雕非遗传承人潘能辉告诉总书记自己的计划——用10年时间,将沈从文笔下的《湘行散记》还原到一根长达10米的红椿阴沉木上,用木雕技艺展现大美湘西的山川人文。

在潘能辉看来,“木雕不只是技艺,要赋予作品灵魂,必须沉淀下来,必须融入历史文化”。

认准了,就久久为功干下去,扎扎实实埋头苦干,不求一时之热闹,而终必有成,这不仅是文化传承者的精神特质,更是千千万万劳动者、奋斗者的写照。

正如总书记常说的“钉钉子精神”“十年磨一剑”“一辈子办成一件事”,这是抓工作的定力、韧性和方法。

总书记现场观看了澧水船工号子展示。

“开船喽!哎哟哟,哟哟哟……”舞台上,非遗传承人浑厚高亢、气势如虹的合唱,把澧水河上船工的劳动场景展现得淋漓尽致,令人心潮澎湃。

舞台背景的老照片,意味深长——只见两岸山高崖陡,滩险流急,岸边的船工们背躬纤绳,脚踏乱石,步调一致,坚毅向前……

新华社长沙3月23日电

「进京赶考之路」革命文物主题 游径贯通活动在西柏坡启动

河北日报讯(记者史晓多)3月23日,革命圣地西柏坡又迎来参观热潮。纪念馆广场上,“新中国从这里走来”几个大字前游人争相拍照留念。当天,由国家文物局、北京市委宣传部、河北省委宣传部指导,北京市文物局、河北省文物局主办的重走赶考路 奋进新征程——“进京赶考之路”革命文物主题游径贯通活动在这里启动。

“1948年5月至1949年3月,中共中央在西柏坡办公,指挥了辽沈、淮海、平津三大战役,召开了党的七届二中全会,描绘了新中国的宏伟蓝图,向全党发出了‘两个务必’的号召。西柏坡成为党中央解放全中国的‘最后一个农村指挥所’。”人们跟随讲解员的讲解走进西柏坡中共中央旧址。当天活动中,专家学者及媒体记者组成的走访团,参观了西柏坡中共中央旧址、“进京赶考”专题展,追寻红色基因,感受革命老区的峥嵘岁月。当天下午,走访团来到保定市唐县,了解当年“进京赶考”队伍住宿涪源村的故事。

据介绍,本次活动历时3天,走访团还将参观党中央进京前毛泽东住所纪念馆、涿州火车站以及清华园车站旧址、颐和园益寿堂、香山公园双清别墅、香山革命纪念馆等,沿着75年前的红色足迹,重走“进京赶考”路,听历史回响,看今朝巨变,重温不变的初心。据悉,主办方还将召开座谈会,探讨革命文物保护利用模式,交流革命类旧址、纪念馆的发展前景与路径,讲述红色文化创造性转化、创新性发展的新时代故事。此次走访将进一步深入挖掘红色文物的历史价值、思想价值和精神内涵,多角度、多形态呈现“赶考精神”,激励一代代燕赵儿女传承红色基因,汇聚实现中华民族伟大复兴磅礴力量。

第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人表彰暨经验交流会在京召开 我省3个集体和8名个人榜上有名

河北日报讯(记者解楚楚)从省人社厅获悉,3月19日,第一届全国和谐劳动关系创建工作先进集体和先进个人表彰暨经验交流会在北京召开。会议表彰了100个先进集体和299名先进个人,我省3个集体和8名个人榜上有名。

我省被授予“全国和谐劳动关系创建工作先进集体”称号的3个集体分别是石家庄高新技术产业开发区科技创业园管理办公室、唐山市人力资源和社会保障局劳动关系处、承德市总工会权益保障和法律工作部。

我省被授予“全国和谐劳动

关系创建工作先进个人”称号的8名个人分别是河北省快递行业协会秘书长刘学国,河北建设投资集团有限责任公司工会干事张冠博,承德市人力资源和社会保障劳动关系科科长王丽娜,秦皇岛市海港区总工会法律工作负责人张伟,沧州市华北商厦有限公司党委书记、工会主席白美丽,河北云山化工集团有限公司党委副书记、人力资源部副总经理姚建军,河北普阳钢铁有限公司工会主席石现英,全联民办教育出资者商会会长、精英集团有限公司董事长兼总裁翟志海。

“粤港澳大湾区科技创新 企业雄安行”活动举办

聚焦雄安新区

河北日报讯(记者曹铮、刘光昱)当粤港澳大湾区“牵手”雄安新区,会擦出怎样的“火花”?3月23日,“粤港澳大湾区科技创新企业雄安行”活动举办,多家企业签约入驻华望城,雄安新区进一步链接粤港澳大湾区资源,充分释放出两地联动合作的潜力空间。

“这次来雄安新区,我带来了创维集团的光伏、智能家电、新能源汽车等项目,希望能够参与雄安新区建设。未来,我们将在雄安设立研究中心和投资公司。”第二次踏上雄安这片创新高地创业热土,创维集团、开沃新能源汽车集团创始人黄宏生十分看好新区的发展环境。“新区建设需要绿色电能,创维集团是这方面的头部企业。雄安还致力于发展绿色交通,我们也做新能源汽车。我们还准备在这里建设超级快充站,为雄安新区的绿色电能和绿色交通建设作出贡献。”黄宏生说。

雄安新区之新,贵在创新,成在创新,创新让这座未来之城活力更足、人气更旺。粤港澳大湾区是

我国改革开放先行区域,也是科技创新的高地和资本赋能产业发展的典范。如今,大湾区正全力建设具有全球影响力的国际科技创新中心、全球科技创新高地和新兴产业重要策源地。

本次活动由雄安新区投资促进服务中心、中国雄安集团、湾区数字科技产业联盟主办。创维集团、中兴通讯等企业,深圳市创新投资集团、越秀产业基金等投资机构,生物医药、机器人、新一代信息技术等领域创新企业代表共200余人来到未来之城,感受雄安魅力。

活动现场,知名企业家和投资机构代表进行主旨演讲,分享企业在高质量发展方面的布局情况,探讨雄安新区与粤港澳大湾区开展产业创新领域合作以及资本赋能的路径等。在圆桌对话环节,来自大湾区的创新企业代表围绕湾区科技创新与雄安发展机遇,分享了大湾区企业创新创业的经验,以及相关产业在雄安新区落地合作的建议。当天还举行了华望城入驻签约仪式,华链智慧、云豹智能、华鹏飞等企业现场签约并将在后续入驻华望城。

河北公布1至2月 全省环境空气质量排名

河北日报讯(记者马朝丽)3月14日,省生态环境厅发布1至2月全省环境空气质量排名情况。

按照空气质量综合指数排名,1至2月,全省11个设区市空气质量由好到差依次是:张家口市、承德市、秦皇岛市、廊坊市、唐山市、沧州市、衡水市、保定市、石家庄市、邯郸市和邢台市(并列)。

1至2月,全省空气质量相对较好的前20名县(市、区)依次是:赤城县、张家口市崇礼区、康保县、张北县、沽源县、张家口桥西区、围场满族蒙古族自治县、丰宁满族自治县、张家口市桥东区、张家口

市万全区、兴隆县、尚义县、怀安县、隆化县、张家口市下花园区、怀来县、宽城满族自治县、滦平县、青龙满族自治县、承德县。

1至2月,全省空气质量相对较差的后20名县(市、区),从倒数第一名起依次是:邯郸市永年区,武安市,沙河市,邯郸市肥乡区,邢台市南和县,平乡县,柏乡县,石家庄市栾城区,行唐县,赵县和威县(并列),深泽县,磁县,邢台任泽区,饶阳县和临西县(并列),石家庄市藁城区和平山县(并列),新乐市、晋州市和广平县(并列)。